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В истекшем периоде 2020 года прокуратурой Кыштовского района выявлено 71 нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции. По результатам проверок, в целях устранения нарушений закона прокурором района внесено 41 представлений об устранении нарушений закона.
Так, в ходе проведенной в марте 2020 года прокуратурой Кыштовского проверки установлено, что органами местного самоуправления 18 поднадзорных муниципальных образований не исполнена надлежащим образом обязанность по размещению на официальных сайтах информации, посвященной вопросам противодействия коррупции. По результатам проверки, в связи с выявленными нарушениями, прокурором Кыштовского района 18.03.2020 главам 18 муниципальных образований внесены представления об устранении нарушений закона. Представления рассмотрены требования прокурора удовлетворены, по результатам рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц.
С использованием ИС МЭВ проведена проверка достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Кыштовского района и руководителей муниципальных учреждений Кыштовского района, сотрудников ОП «Кыштовский» МО МВД России «Венгеровский». 
В связи с выявленными нарушениями прокурором района 30.09.2020 внесено представление и.о. начальника ОП «Кыштовский» МО МВД России «Венгеровский».
Также, прокурором района 30.09.2020 внесено представление главе района, главам муниципальных образований.
Кроме того, прокуратурой района выявлены нарушения требований Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" от 09.02.2009 № 8-ФЗ и Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", в части размещения сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных должностных лиц в сети «Интернет». 
Установлено, что главами Сергеевского и Заливинского сельсоветов на официальных сайтах администраций в сети Интернет по состоянию на 23.09.2020 не размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы, муниципальных служащих и членов их семей за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 по форме установленной Приказом Минтруда России № 530н. 
В отношении глав муниципальных образований вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.2 ст.13.27 КоАП РФ. Главы муниципальных образований постановлением мирового судьи 2 судебного участка Венгеровского судебного района Новосибирской области привлечены к административной ответственности в виде штрафа 3000 рублей.
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