Межрайонная ИФНС России № 5 по Новосибирской области доводит  до сведения налогоплательщиков физических лиц о получении информации о действующих льготах по транспортному налогу, земельному налогу, а также по налогу на имущество физических лиц
Налоговые льготы (включая налоговые вычеты) устанавливаются:
- по транспортному налогу: главой 28 Налогового кодекса Российской Федерации и законами субъектов Российской Федерации;
- по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц: главами 31, 32 Налогового кодекса Российской Федерации соответственно и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения).
Информацию  о  налоговых  льготах (налоговых  вычетах)  по  указанным  налогам (по  каждому  субъекту  Российской  Федерации  и  муниципальному   образованию) можно получить, воспользовавшись сервисом «Справочная информация о ставках и льготах  по  имущественным  налогам»,  размещенном  на официальном интернет-сайте ФНС России (www.nalog.ru).
Форма заявления о предоставлении налоговой льготы и Порядок её заполнения, утверждены приказом Федеральной налоговой службы от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@ (в ред. Приказа ФНС России от 25.03.2020 № ЕД-7-21/192@), который размещен в разделе «Документы» на интернет-сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru).
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