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Осуществление  государственного земельного надзора

Государственный земельный надзор - деятельность уполномоченных должностных лиц Росреестра, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, за нарушение которых законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, посредством организации и проведения проверок, принятия предусмотренных законодательством РФ мер по пресечению или устранению нарушений.

Должностные лица Росреестра в рамках государственного земельного  надзора осуществляют контроль за соблюдением:

- требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, использования земельных участков без документов, разрешающих в случаях, предусмотренных законодательством РФ, осуществление хозяйственной деятельности, самовольной уступки права пользования землей; 

-  требований земельного законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению;

- требований о переоформлении юридическими лицами права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобретении земельных участков в собственность;

- требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного производства, жилищного или иного строительства, в указанных целях (за исключением выполнения требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности);

 
За 1 квартал 2021 года государственным инспектором Венгеровского, Кыштовского и Чановского районов по использованию и охране земель проведено10 внеплановых проверок, по результатам которых выявлены нарушения  обязательных требований ст.25, 26 Земельного кодекса Российской Федерации, 50 административных обследований объектов земельных отношений.

Информацию по вопросам исполнения государственной функции заинтересованные лица могут получить путем направления в межмуниципальный Венгеровский отдел управление Росреестра по Новосибирской области письменных обращений по адресу: 632241, с. Венгерово, ул. Ленина, 63;  по телефону: 8(383)69-21-133; по электронной почте: vi@54upr.rosreestr.ru;  в ходе личного приема - четверг, с 10:00 – 12:00, с 14:00-16:00  по адресу: с. Венгерово, ул. Ленина, 63.

