Уважаемые жители Мохнатологовского сельсовета!
Обращаем Ваше внимание!!!
На территории Мохнатологовского сельсовета места складирования ТКО НЕ определены, поэтому вывоз мусора в неустановленные места, даже в небольших количествах, создание несанкционированных свалок влечет за собой административную ответственность, установленную статьей 8.22 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» № 99-ОЗ от 14.02.2003 года, а именно, нарушение требований, установленных Правилами благоустройства территории муниципального образования Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, утвержденными  Решением двадцать шестой сессии Совета депутатов Мохнатологовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 25.10.2021г.
-  влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
 
Кроме того, согласно статьи 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами»  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц — от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц — от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
В случае если деятельность лица по несанкционированному складированию отходов создала угрозу причинения существенного вреда здоровью человека или окружающей среде, данное лицо подлежит уголовной ответственности по статье 247 УК РФ, предусматривающей наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.
Кроме того, в силу статьи 77 Закона «Об охране окружающей среды» юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, и иного нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с законодательством.
В Мохнатологовском сельском поселении организована работа регионального оператора по вывозу ТКО.
Некоторые виды ТКО:
· пищевые отходы; 
· упаковки, тары из-под продуктов и других предметов; 
· использованные средства гигиены; 
· одежда, обувь, игрушки и т. д.; 
· негабаритные предметы и другие вещи, которые вышли из строя, например бытовая техника или сломанная книжная полка; 
· мелкие отходы от текущего ремонта — остатки обоев, обрезки линолеума или ламината; 
· мусор от коммерческих помещений; 
· отходы от уборки придомовых территорий — листва и всё то, что подметают и убирают дворники на улице.   
· "крупногабаритные отходы" -  (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.), размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнерах, мешках, вывозится по отдельной по заявке региональному оператору.
 
  В случае обнаружения несанкционированной свалки, гражданам следует незамедлительно сообщить об этом в администрацию Мохнатологовского  сельсовета, предоставив информацию о местоположении свалки и, при наличии, сведения о виновнике образования несанкционированной свалки отходов производства и потребления
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