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Работа органов прокуратуры

Разъяснение требований законодательства:
С 5 апреля 2022 года в силу вступили изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, Кодекс об административных правонарушениях, и уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации об ответственности за лесные пожары (Федеральный закон от 25.03.2022 №63-ФЗ).
В частности, внесены изменения в ч. 1 ст. 261 УК РФ, предусматривающей уголовную ответственность за неосторожное обращение с огнем, в результате которого произошло уничтожение или повреждение лесных насаждений при значительном ущербе на сумму более 10 тыс. рублей.
Виновникам грозит штраф в размере от 300 до 500 тысяч рублей, либо обязательные работы до 480 часов, либо исправительные работы до двух лет, либо принудительные работы до четырех лег, либо лишение свободы на тот же срок.

При отсутствии состава уголовного преступления факт нарушения правил пожарной безопасности, который привел к возникновению лесного пожара, виновника ждет   административная ответственность и штраф по ч. 4 ст. 8.32 KoAП РФ: для граждан — 5 тысяч рублей; для должностных лиц — 50 тыс.рублей; для юридических лиц — от 500 тыс.рублей.
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