		
	
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка  законодательства о транспортной безопасности. 
В ходе проверки установлено, что на территории Кыштовского  района расположено 22 объекта транспортной инфраструктуры (мостовые сооружения), не подлежащих категорированию.
	Проведенной проверкой выявлены нарушения ст.ст. 2, 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», ст.5,8,9 Федерального Закона Российской Федерации «О транспортной безопасности» от 09.02.2007 № 16-ФЗ, Постановления Правительства  Российской Федерации от 10.12.2020 № 2070 которым утверждены Требования по обеспечению транспортной безопасности, в т.ч. требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающие уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства, не подлежащих категорированию. 
В нарушение вышеперечисленных требований Закона в администрациях 7 сельских советах не назначено лицо (лица), ответственное за обеспечение транспортной безопасности; не назначено лицо (лица), ответственное за обеспечение транспортной безопасности объекта; не проведено обследование объекта, не изучены реализуемые на нем меры от угроз совершения актов незаконного вмешательства; не разработан, не утвержден и не направлен в Федеральное дорожное агентство паспорт обеспечения транспортной безопасности объекта в соответствии с положениями частей 1.3 и 1.4 статьи 9 Федерального закона "О транспортной безопасности" по типовой форме; не разработаны и не утверждены организационно-распорядительные документы, являющиеся приложением к паспорту объекта транспортной инфраструктуры; не обеспечено информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на объекте транспортной инфраструктуры, о положениях законодательства Российской Федерации в области обеспечения транспортной безопасности в части, их касающейся; не обеспечено информирование физических лиц, проходящих (перемещающихся) на объект транспортной инфраструктуры либо находящихся на объекте, о границах зоны транспортной безопасности объекта и необходимости соблюдения установленных законодательством Российской Федерации в области обеспечения транспортной безопасности требований посредством размещения информации на официальном сайте субъекта транспортной инфраструктуры в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
В связи с выявленными нарушениями главам 7 сельсоветов внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения. 
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