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Прокуратура Кыштовского района Новосибирской области

[bookmark: _GoBack]Информирование о деятельности прокуратуры в сфере трудовых прав
По результатам принятых прокуратурой Кыштовского района мер реагирования восстановлены права гражданина на оплату труда.
Прокуратура района установлено, что индивидуальный предприниматель при увольнении не выплатила денежные средства работнику за последний месяц работы, а также иные денежные средства, причитающиеся при увольнении, не выдала трудовую книжку, в связи с чем прокуратура района ИП внесла представление, по результатам рассмотрения которого, работнику выплачены денежные средства в размере 16 306 руб., выдана трудовая книжка.
Работодатель привлечен к административной ответственности по ч. 1 и ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 6000 рублей.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере трудовых прав
Прокуратурой района по обращению проведена проверка, в ходе которой установлено, что в нарушение пункта 3.2.2. Положения по оплате труда ГБУЗ НСО «Кыштовская центральная районная больница» на 2022-2024 г. доплата за работу в выходные и нерабочие праздничные дни осуществлялась в двойном размере, без учета правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации, изложенных в постановлении от 28.06.2018 № 26-П (при расчете не учитывались выплаты компенсационного и стимулирующего характера). С учетом изложенного за проверенный период работнику недоначислено за работу в выходные и нерабочие праздничные дни 13509,06 руб.
По результатам проверки прокурором района 07.05.2024 главному врачу ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены, 1 лицо, привлечено к дисциплинарной ответственности. В отношении должностного лица медицинского учреждения прокурором района составлено постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, рассмотрено, удовлетворено, назначено наказание в виде предупреждения.
Также прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства при трудоустройстве несовершеннолетних в образовательных учреждениях Кыштовского района.
В ходе проверки установлено, что несовершеннолетние не ознакомлены с приказами о приеме на работу и об увольнении; в трудовых договорах с несовершеннолетними указаны не все обязательные сведения; выплата несовершеннолетним одного образовательного учреждения осуществлялась 1 раз в месяц.
По результатам проверки директорам 6 образовательных учреждений 23.08.2024 внесены представления (рассмотрены, удовлетворены, нарушения устранены, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности).
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере трудовых прав
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения трудового законодательства, в ходе которой выявлены нарушения при выплате сотрудникам образовательного учреждения заработной платы, в том числе, за работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, а также при начислении стимулирующих выплат работникам. 
По результатам проверки директору МКОУ Камышенская СОШ прокурором района 13.02.2024 внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства (рассмотрено, удовлетворено, 14 учителям выплачено 106 000 рублей), в отношении директора МКОУ Камышенская СОШ возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ (рассмотрены, удовлетворены, назначены наказание в виде административного штрафа на общую сумму 11 тысяч рублей).
Кроме того, прокуратурой района по обращению проведена проверка в ООО «УК Союз» в которой установлено, что заработная плата работнику за период с 08.01.2024 по 17.01.2024 не выплачена. В нарушение ч. 1 ст. 67 и ч. 1 ст. 68 ТК РФ в трудовом договоре отсутствует подпись работника, отметка о получении второго экземпляра трудового договора. Вопреки требованиям ч. 2 ст. 67 ТК РФ трудовой договор с работником, фактически допущенной к работе с 08.01.2024, составлен только 18.01.2024, то есть позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения ее к работе.
По результатам проверки директору ООО «УК Союз» 11.04.2024 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выплачена заработная плата за период времени с 08.01.2024 по 17.01.2024, в размере 6270,1 рублей руководством ООО «УК Союз» усилен контроль за подчиненными сотрудниками, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере охраны окружающей среды
Прокуратурой Кыштовского района в августе 2024 года проведена проверка исполнения требований законодательства об отходах производства и потребления.
В ходе проверки установлено, что на земельном участке, расположенном в 50 метрах от домовладения № 19 ул. Малый Челтак с. Кыштовка в сторону автомобильной дороги К-02 «Чаны-Венгерово-Кыштовка», находится несанкционированная свалка твердых бытовых отходов.
По результатам проверки и.о. главы администрации Кыштовского сельсовета 29.08.2024 внесено представление, которое 02.09.2024 рассмотрено, удовлетворено, несанкционированная свалка ТБО ликвидирована.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере соблюдения прав несовершеннолетних
Прокуратурой Кыштовского района на постоянной основе проводятся проверки исполнения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в образовательных учреждениях.
Так, в ходе проверки установлено, что в МКОУ «Малокрасноярская ООШ» в нарушение п. 2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 инвентарь, используемый для раздачи и порционирования блюд, не имеет мерной метки объема в литрах и (или) миллилитрах. В МКОУ «Ереминская ООШ» в нарушение п. 8.1.4 СП 2.3/2.4.3590-20 питание детей проводится не в соответствии, с утвержденным руководителем МКОУ «Ереминская ООШ» меню. В МБОУ «Большереченская СОШ» в нарушение п. 2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 в разновозрастной дошкольной группе инвентарь, используемый для раздачи и порционирования блюд, не имеет мерной метки объема в литрах и (или) миллилитрах.
По результатам проверки 04.03.2024 директорам 3 образовательных учреждений внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены, нарушения устранены, 3 лица, привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ, которые рассмотрены, удовлетворены, назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 9 тысяч рублей.
По результатам проверки в сентябре 2024 года директорам 4 образовательных организаций внесено 4 представления об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, которые рассмотрены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, 3 лица привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ, назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 9 тысяч рублей.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере профилактики наркомании
Прокуратурой района проведена проверка исполнения органами и учреждениями системы профилактики Кыштовского района возложенных на них в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» обязанностей по предупреждению семейного неблагополучия и оказанию помощи несовершеннолетним. Установлено, что несовершеннолетний на основании постановления мирового судьи привлечена к административной ответственности за совершения административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.9. КоАП РФ и поставлена ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» на диспансерный учет у врача нарколога. Однако ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» не обеспечено информирование органов и учреждений системы профилактики Кыштовского района о постановке на учет к врачу наркологу несовершеннолетней и прохождении ею обследования. 
По результатам проверки главному врачу ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» 23.05.2024 внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены.
Также, прокурором района начальнику МО МВД России «Венгеровский» в связи с бездействием сотрудников ОП «Кыштовское» МО МВД России «Венгеровский» по выявлению фактов совершения правонарушения, содержащего признаки ст. 6.13 КоАП РФ, при осуществлении мониторинга сети «Интернет», противоправная информация о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах приобретения таких средств, веществ и их прекурсоров, способах и местах их культивирования наркосодержащих растений не выявлялась, информации (решения) в Роскомнадзор не направлялись, в связи с чем 06.05.2024 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере лесопользования
Прокуратурой района в 2024 году проверено исполнение ГАУ НСО «Кыштовский лесхоз» требований законодательства о лесопользовании, в том числе, об охране лесов от пожаров.
Проверкой установлено, что в ГАУ НСО «Кыштовский лесхоз» оборудовано лесопожарной станцией (ЛПС) 1 и 2 типа.  Однако ЛПС-I к пожароопасному сезону укомплектована на 97%: не вся закрепленная техника оборудована системой ГЛАНАСС. ЛПС-II к пожароопасному сезону укомплектована на 76%: отсутствуют или недоукомплектованы в полном объеме: 2 пожарные автоцистерны, автомобиль грузовой на базе полноприводного шасси, грузоподъемностью от 1,5 до 6 т. 2 шт., 1 прицепной модуль и др.
По результатам проверки директору ГАУ «Кыштовский лесхоз» 16.04.2024 внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены не в полном объеме, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, кроме того, в отношении должностного лица вынесено постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ, которое рассмотрено, удовлетворено, назначено наказание в виде предупреждения.
В связи с неполным устранением нарушений, 20.06.2024 прокурор района обратился в Венгеровский районный суд с требованием обязать ГАУ «Кыштовский лесхоз» оборудовать и укомплектовать лесопожарные станции ЛПС 1 1 типа и ЛПС 2 2 типа, 19.07.2024 Венгеровским районным судом исковое заявление удовлетворено в полном объеме, в настоящее время находится на добровольном исполнении.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере здравоохранения
Прокурором района совместно с Управлением Ростпотребнадзора по Новосибирской области в Татарском районе проведена проверка в ФАПах в с. Заливино и в с. Новый Майзас Кыштовского районаа, введенных в эксплуатацию в 2022-2023 г.г. Проверкой выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических правил и норм, а именно: в кабинете приеме используются стулья, не отвечающие требованиям п. 4.7. СП 2.1.3678-20, в процедурной кабинете раковина не оборудована подводкой горячей и холодной воды через смеситель (смеситель сломан и демонтирован); в холодильном оборудовании, где хранится вакцина отсутствуют термоиндикаторы. 
По результатам проверки 07.08.2024 главному врачу ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» внесено представление которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены; в отношении ответственного должностного лица, вынесено постановление по ч. 1 ст. 6.3. КоАП РФ, назначено наказание в виде предупреждения. 
Проверенные ФАПы обеспечены фельдшерами, ФАПы оснащены по стандартам, все фактически имеющееся оборудование исправно и используется по назначению, доступ к сети Интернет в ФАПах имеется, функционал информационной системы в сфере здравоохранения ЕГИС НСО используется.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере БДД
Прокуратурой Кыштовского района в 2024 году в сфере безопасности дорожного движения выявлено 72 нарушения, принесено 2 протеста, предъявлено 6 исковых заявлений, внесено 21 представление, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, объявлено 17 предостережений, 1 лицо привлечено к административной ответственности.
Так, прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения, в деятельности ГКУ НСО «ТУАД». Установлено, что в апреле 2024 года в Кыштовском районе, неоднократно прекращалось автобусное сообщение с 30 населенными пунктами (в которых проживает 2190 человек) в связи с размытием дороги во время выпадения осадков и образованием колей, выбоин, снижением управляемости транспортного средства на размытых дорогах. 
По результатам проверки начальнику ГКУ НСО «ТУАД» 09.04.2024 внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено.
Кроме того, 14.05.2024 и.о. прокурора района внесено представление начальнику ГКУ НСО «ТУАД», в связи с ненадлежащим функционированием водопропускных сооружений, находящихся на дорогах, принадлежащих ГКУ НСО ТУАД, вызванных их аварийным состоянием и необходимостью проведения ремонта, либо их отсутствием, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения не устранены.
По результатам рассмотрения представлений, внесенных 09.04.2024 и 14.05.2024, в связи с неустранением нарушений, 10.07.2024 предъявлено исковое заявление, которое рассмотрено и удовлетворено, находится на добровольном исполнении.
И.о. прокурора района 06.11.2024 главам 17 муниципальных образований Кыштовского района объявлено 17 предостережений о недопустимости нарушений закона при соблюдении требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения, в том числе, зимнего содержания дорог.
Информирование о деятельности прокуратуры в сфере БДД
Прокуратурой Кыштовского района в 2024 году в сфере безопасности дорожного движения выявлено 72 нарушения, принесено 2 протеста, предъявлено 6 исковых заявлений, внесено 21 представление, 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, объявлено 17 предостережений, 1 лицо привлечено к административной ответственности.
Так, прокурором района во время личного приема в ГБУЗ НСО «Кыштовская ЦРБ» принято 7 обращений граждан по вопросу очистки улиц дорожной сети от снега. По указанным обращениям проведена проверка, по результатам которой главе Кыштовского сельсовета 28.02.2024 внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены, улицы очищены.
Прокуратурой Кыштовского района совместно со специалистом МТУ Ространснадзор по СФО проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, о социальной защите инвалидов.
В ходе проведения проверки установлено, что в транспортных средствах МУП «Кыштовское АТП» МОКР, осуществляющих регулярную перевозку пассажиров не оборудованы кнопкой оповещения водителя о необходимости открывания дверей для выхода пассажиров на остановке, а также отсутствует табличка с надписью «Открыть дверь на остановке», выполненная рельефы-линейным шрифтом, обеспечивающим, доступность информации для слабовидящих, незрячих.
По результатам проверки директору МУП «Кыштовское АТП» МОКР 07.11.2024 внесено представление, нарушения устранены. Кроме того, в отношении должностного лица составлено постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.13 КоАП РФ, которое рассмотрено, удовлетворено, назначено наказание в виде предупреждения.
И.о. прокурора района 06.11.2024 главам 17 муниципальных образований Кыштовского района объявлено 17 предостережений о недопустимости нарушений закона при соблюдении требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения, в том числе, зимнего содержания дорог.
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